
ACTIVITE 2 : Réaliser un schéma de synthèse : Bataille de Stalingrad
Binôme
30 min

Dossier Belin pp.62-63 :

A partir du dossier réalisez un schéma de synthèse  montrant que la bataille de Stalingrad illustre à la fois une
guerre totale, idéologique et d'anéantissement.

Mobilisation totale :  utilisation de toutes les forces militaires, économiques et humaines disponibles et de la propagande
pendant une bataille ou une guerre.

URSS

Février-août 1943
       Bataille de Stalingrad

            Guerre idéologique :

– intense propagande dirigée contre 
l’ennemi 
→ Nazisme contre le communisme 
– pour motiver les combattants 
→ Mobilisation de la population : 
patriotisme

                          Guerre totale :

– engagement de tous les soldats disponibles  
→ Mobilisation des forces militaires : plus d'un 
million et demi de soldats 
– engagement de tous les moyens militaires 
(chars, canons…)  
– engagement de toutes les populations 
civiles 
→ mobilisation à l'arrière des civils pour 
fabriquer l'armement. 
– engagement de toutes les forces 
économiques disponibles 
→ reconversion industrielle pour produire 
l'armement

      Guerre d'anéantissement :

– combats acharnés jusqu’à la mort 
→ 80% de la ville détruite
→ Près de 2 millions de morts


	Mobilisation totale : utilisation de toutes les forces militaires, économiques et humaines disponibles et de la propagande pendant une bataille ou une guerre.

